
1. Какие  из  перечисленных  терминов  используются  в  первую  очередь  
при описании социальной сферы общества? 

Ответ:3, так как 
 1) духовная сфера 

2)политическая сфера 
4)экономическая сфера 

 
2. Что является примером трудовой деятельности человека? 

Ответ:4,так как трудовая деятельность подразумевает 

получение материальных благ 

 
3. Виолетта  учится  в  школе  на  «отлично»;  она  готовится  к  экзамену 

по математике и читает учебник, справочную литературу, решает 
задачи. Одним из средств этой деятельности является 

Ответ:2,так как учебник является средством достижения 

главной задачи Виолетты – подготовка к экзамену  

 
4. Верны ли следующие суждения о взаимодействии общества и природы? 

Ответ:3,так как природа определяет быт и хозяйство людей. 

Человек может оказывать ,как положительное так и 

отрицательное воздействие 
 

5. Володя  учится  в  колледже  по  специальности  «электромонтѐр».  
После окончания  колледжа  он  планирует  продолжить  образование  в  
институте. Володя получает образование в учреждении 

Ответ:3 , так как 1) дополнительное образование(кружки, секции) 

2)среднее общее образование(9-11 классов) 

3)среднее профессиональное образование(колледж, училище) 

4)высшее образование(ВУЗ, институт) 
 

6. Верны ли следующие суждения о современной науке? 

Ответ:3 ,так как  наука участвует с решении глобальных проблем, 

и модернизирует современное общество. 
 

 
7. К факторам (ресурсам) производства относится. 

Факторы производства: труд, капитал, информация, 

предпринимательские способности , земля  

Ответ:4.  
8. Вознаграждение, которое  предприятие  обязано  выплачивать  

работникам  за их труд, называют. 

Заработная плата является вознаграждением за труд человека. 



Ответ:3 
9. В стране Z существует товарное производство и денежное обращение. 

Какая дополнительная информация позволит сделать вывод о том, что 
экономика страны Z имеет командный (плановый) характер? 

 

Ответ:3 ,так как в командной экономике государство 

составляет план по объему производимой продукции. 
 

10. Верны ли следующие суждения об ограниченности ресурсов? 
Ограниченность  ресурсов означает нехватка благ , для удовлетворения 
человеческих потребностей. 

Ограниченность ресурсов заставляет общество решать проблему 
экономического выбора 

Ответ:3 
 

11. Структура  общества  представлена  социальными  группами  и 
общностями  в многообразии   их   связей.   Какая   социальная   группа   

выделена   по территориальному (поселенческому) признаку? 
 

Территориальный признак - отношения лица к определѐнной 
территории(Москвичи и т. д)  

 

Ответ:4 

 
12. Какая социальная роль характерна как для взрослого, так и для 

подростка? 
2)военнослужащий (взрослый) 

3)опекун(взрослый) 
4)учащийся основной школы(подросток) 

Ответ:1 
13. Верны ли следующие суждения о социальном конфликте? 

Ответ:2, так как социальный конфликт не всегда приводит к 

изменению социальной структуры общества  

 
14. Носителем государственной власти является. 

 
Носителями государственности могут быть только чиновники 
относящиеся к : Законодательной власти , судебной  и исполнительной. 

 

Ответ:4 

 



15. Парламент  страны Z имеет  двухпалатную  структуру,  субъекты вправе 
принимать  собственную  конституцию.  Какова  форма 

государственно-территориального устройства страны Z? 

Ответ:4 так как , только для федеративного государства  

характерно принятие конституции субъектами. 

 
16. Верны ли следующие суждения о политических партиях? 

Политическая партия  объединяет  сторонников  одной  политической 

программы.(Верно) 
Политические партии предлагают свои решения социально-
экономических проблем общества(Верно) 

Ответ:3 

 
17. Право как совокупность норм, в отличие от морали. 

Ответ:2, так как мораль официально не закреплена  в документах 

государства , и не является обязательным к исполнению. 
 

18. Исполнительную власть в Российской Федерации осуществляет 

Ответ:2 , так как Законодательная власть(Совет Федерации, 

Государственная Дума) Исполнительная власть (Председатель 

правительства) Судебная власть (Суды) 

 
19. В  феврале  16 летняя  Марина  была  принята  на  работу.  В  июне  она  

подала заявление  с  просьбой  предоставить  ей  отпуск  в  августе,  
однако администрация  предприятия  отказала  Марине.  Какая  норма  

трудового законодательства,  регламентирующая  труд  
несовершеннолетних,  была нарушена? 

Ответ:3 ,так как лицам не достигшим 18 летнего возраста 

отпуск должен предоставляться в любой удобный момент 

работника. 

 
20. Верны ли следующие суждения о Конституции РФ? 

Конституция  РФ  обладает  высшей  юридической  силой,  ей  должны 

соответствовать все законы и подзаконные акты.(Верно) 
Конституция  РФ была  принята большинством  голосов Федерального 

Собрания РФ.( Неверно, так как конституция была принята  народом 
России 12 декабря  в 1993 году) 

Ответ:1 
21. В государстве Z установлен демократический политический 

режим, а в государстве Y– тоталитарный. Сравните эти два 
политических режима. Выберите и запишите в первую колонку 
таблицы порядковые номера черт сходства, а во вторую колонку – 
порядковые номера черт отличия. 



1 )пресечение нарушений общественного порядка( характерно для 
тоталитарного и демократического режима) 
2)наличие органов исполнительной власти( характерно для 
тоталитарного и демократического режима) 
3)свободные выборы на конкурентной основе(только для 
демократического режима ) 
4)вынесение приговоров внесудебными органами(только для 
тоталитарного режима) 
 
Ответ:1234 
 

22. Установите соответствие между конституционными правами и 
группами прав человека: к каждому элементу, данному в первом 
столбце, подберите соответствующий элемент из второго столбца. 
 
1)гражданские (Личные права и свободы связаны непосредственно 
с личностью, не увязываются с принадлежностью к гражданству и 
не вытекают из него. Личные права и свободы неотчуждаемы и 
принадлежат человеку от рождения). 
 
2)социально-экономические(Социальные и экономические права 
призваны обеспечить человеку достойный жизненный уровень, 
право на труд и свободный выбор работы, право на равную оплату 
за равный труд, право на социальное обеспечение, право на защиту 
материнства и детства, право на образование.) 
 
3)культурные(Культурные права гарантируют духовное разви­тие 
человека, помогают каждому индивиду стать полезным 
участником политического, духовного, со­циального и культурного 
прогресса.) 

Ответ:12131 
 

23. В 2004 и 2014 гг. учёные опросили совершеннолетних граждан 
страны Z. Им задавали вопрос: «Один из экологически 
целесообразных способов переработки мусора предполагает 
сортировку бытовых отходов. Если бы у Вас была возможность 
выкидывать каждый вид мусора в отдельный контейнер, стали бы 
Вы сортировать Ваш мусор?». 
Найдите в приведённом списке выводы, которые можно сделать на 
основе диаграммы, и запишите цифры, под которыми они указаны. 
 



2)Доля  тех,  кто  обязательно  стали  бы  сортировать  
мусор,  за  10  лет сократилась.(Неверно ,так как их доля 
увеличилась за 10 лет  
5)Доля тех, кто безусловно не стали бы сортировать мусор, 
увеличилась за 10 лет (Неверно , так как их доля 
уменьшилась) 
 
Ответ:134 
 

24.Ответ:34 
 
1)В  стране Z у  некоторых  граждан  есть  специальные  
контейнеры  для сортировки мусора. 
 2)Граждане   страны Z мало  информированы   об   
экологически целесообразных способах переработки му 
5)Граждане  страны Z не  осознают  необходимости  
сохранения  природной среды.  
(Исходя из таблицы, нельзя сделать такой вывод) 
 
 


